

巧解“阳光纠纷” 构建和谐家园

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 张悦 摄影报道)一株新栽的树,让楼下住户的“庭院梦想”与楼上居民的“采光权”针锋相对,通过社区网格员的耐心调解,一场因绿植引发的邻里矛盾圆满解决,让“阳光之争”化为温情故事。

据了解,家住田家庵区湖滨社区的芦先生酷爱园艺,几个月前他在小区绿化带里栽种了一棵桃树,然而随着树冠日渐繁茂,住在二楼的胡阿姨发现家中客厅采光被遮挡,晾晒衣物也受到影响。多次沟通无果后,双方从温和协商演变为激烈争执,辖区民警也到场进行调解。

社区网格员胡娟娟得知情况后,立即启动“三步调解法”,先是逐户走访倾听诉求,随后邀请物业、城管等部门多方协调,最后组织“庭院议事会”,联动物业、社区以及两家人共同商议解决方案。经过三次协调会,芦先生答应将树木移栽至别处,胡阿姨也不再投诉。两人互相致歉,并表示体谅。

这场“绿荫保卫战”的圆满落幕,彰显了社区网格化治理的效能,更印证了“邻里和睦金不换”的朴素真理,用智慧与温情调解大事小情,社区家园的和谐画卷必将愈加动人。



骑行踏青 收获春日美好

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 郑薇)阳春三月,春暖花开。为倡导绿色低碳环保的生活理念,引导广大居民追求健康生活方式,近日,田家庵区国庆街道康安社区新时代文明实践站组织开展了“快乐骑行 绿色出行”活动。

一路上,大家骑着自行车结伴而行,谈笑风生,其乐融融,在欣赏灿烂春光的同时,收获健康与欢乐,在轻松愉悦的氛围中,尽享春日美好。骑行中,大家看到路边有垃圾,便停车捡起,以实际行动号召踏青的人们增强环保意识。

此次活动旨在让大家走进大自然,释放工作压力,感受运动的魅力,不仅锻炼了身体,更践行了保护环境、绿色出行的理念。

检查“小饭桌” 护航学子健康

本报讯(记者 张明星 通讯员 詹旭东)为保障学生校外托管机构(俗称“小饭桌”)的食品安全,连日来,谢家集区市场监督管理局积极行动,对辖区内“小饭桌”开展了专项检查活动。

此次检查涵盖食品采购、储存、加工、制作、留样等各个环节。执法人员深入每一家“小饭桌”,对后厨的卫生状况、食品原料的来源和质量、餐饮具的清洗消毒情况进行了仔细检查。同时,查看“小饭桌”的营业执照、食品经营许可证等资质证明,认真核对从业人员的健康证明和培训记录,现场指导规范经营行为。检查中,执法人员向经营者宣传了食品安全相关法律法规,强调了落实食品安全主体责任的重要性。

该局相关负责人表示,今后将持续加强对“小饭桌”的监管力度,定期开展专项检查,加强对经营者的培训和指导,提高其食品安全意识和管理水平。同时,将继续保持高压态势,严厉打击食品安全违法行为,为孩子们营造一个更加安全、健康的饮食环境。

学习航天英雄 汲取奋进力量

本报讯(通讯员 丁成龙)为大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,激发学生的爱国热情和奋斗精神,日前,安徽理工大学电气与信息工程学院积极组织了一系列学习“二级航天功勋奖章”获得者叶光富、“英雄航天员”荣誉称号及“三级航天功勋奖章”获得者李聪、李广苏先进事迹的活动。此次活动由学院团委牵头,各学生组织、各团支部积极响应,共同参与。

活动现场,学生们通过观看神舟十八号载人飞行任务的纪录片、新闻报道以及各种视频资料,深入了解了叶光富、李聪、李广苏三位航天员的成长经历、训练过程以及他们在太空中的英勇表现。叶光富作为神舟十三号和神舟十八号的航天员,以其出色的表现刷新了中国航天员累计飞行时长的纪录;李聪在神舟十八号任务中展现了扎实的专业素养和顽强的拼搏精神;而李广苏则首次出舱,成功完成了空间站空间碎片防

护装置的安装任务,为我国空间站的安全运行提供了重要保障。

学习过程中,学生们被三位航天员的坚定信念、无畏精神、严谨态度和无私奉献深深打动。他们纷纷表示,要以航天英雄为榜样,努力学习科学文化知识,不断提升自我,将来为国家和社会的发展贡献自己的力量。

此外,该学院各学生组织、各团支部还通过主题班会、座谈会等形式,组织学生围绕航天英雄的高尚品质展开热烈讨论。学生们结合自身的实际情况,分享了学习体会和感受,表示将把航天精神融入到日常学习和生活中,勇于面对挑战,追求卓越。

此次学习航天英雄先进事迹活动,不仅是一次深刻的爱国主义教育,更是一次精神的洗礼和鼓舞。将激励着广大学生以航天英雄为楷模,不断追求进步,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

拆除破损招牌 守护百姓安全



本报讯(通讯员 房澄 摄影报道)市城管局“排雷”行动部署以来,淮南经开区城管执法大队织密群众安全“防护网”,建立户外广告“源头规范、检测预警、专项整治、闭环督办”全程治理机制,全力保障群众“头顶上”的安全。近日,该大队组织人员和机械对力达小区南门旁沿街商铺破损的门头招牌进行了集中拆除,不仅净化了外立面,还消除了安全隐患。

行动前,执法人员在辖区沿街商铺的门头招牌地毯式摸排过程中,发现朝阳东路力达小区南门两侧部分门头招牌存在年久失修、画面破损、遮挡窗户等现象,还有若干招牌因联系不上负责人,处于“无主”状

态,存在安全隐患。并且,此处位于主干道旁,人流、车流量较大,一旦出现门头招牌坠落事故,将威胁到群众生命财产安全。为彻底消除这一隐患,大队决定对上述门头招牌进行拆除。拆除前,城管队员与商铺负责人充分沟通,告知其相关法律法规及破损门头招牌的危害,使其充分认识到安全的重要性。

行动现场,城管队员拉起警戒线并在四周来回巡查,全力防止拆除过程中伤及过路群众。经过一天的行动,共拆除存在安全隐患的广告牌10块,总面积约100平方米。下一步,该大队将继续做好安全隐患排查工作,助力城市“高颜值”和“安全感”双向提升。